

# ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10 céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES  
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

10 céntimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DEBE EVITARSE

## Los emigrantes por trabajo

En un periódico leemos la noticia de que muchos de los obreros españoles que han ido á trabajar á Francia aprovechando la escasez de brazos que hay en la República, se quejan del mal trato que reciben.

Ni es tan remunerador el jornal que cobran, ni es tan suficiente la comida, ni es tan llevadero el trabajo, ni tan corteses las relaciones que sostienen con los obreros del país, con los patronos y las autoridades.

Como allí las circunstancias son excepcionales, no se tolera acto alguno de protesta ni rebeldía, pues todo el trabajo particular tiende al bien general de la nación, que está militarizada, y por lo mismo el más pequeño conato de rebelión sería militarmente reprimido.

Verdaderamente puede decirse que los brazos españoles, que han emigrado en busca de bienestar, han sufrido una tremenda equivocación.

Nuestro Gobierno debe tomar cartas en el asunto, ordenando á los cónsules que practiquen una investigación acerca del estado en que se encuentran aquellos españoles, indaguen las causas del mismo y propongan los medios más rápidos y eficaces para mejorarla, y si es posible que facilite la vuelta á España de quienes lo deseen y no estén en condiciones de realizarla por su cuenta.

Mas para esto último es necesario que esa mano obrera encuentre aquí donde emplearse, porque huir de donde esté mal, para venir á donde haya de estar peor, ni es prudente ni conviene.

De volver á España, ha de ser en la seguridad de tener trabajo en que emplearse, y aunque el jornal no sea alto, sea si lo suficiente para no padecer miseria.

El problema es de gran importancia y merece profundo estudio y solución pronta, pues cada dia que pasa se agravará más, por cuanto son mayores las quejas allá en el extranjero, y á la vez son mayores también los núcleos de obreros que traspasan la frontera en busca de la que creen tierra de promisión y puede muy fácilmente serles de desengaño.

En algunas provincias son muchas las familias cuyos jefes é individuos más aptos por su juventud y robustez han ido fuera de España en demanda de trabajo y de un jornal pingüe, y en

más de una ocasión, por lo que se dice en cartas particulares de quienes les precedieron ó por lo que hemos leído en los periódicos, se ha dado la voz de alerta para prevenir á quienes pensaban seguirle, haciéndole ver que no es oro todo lo que reluce más allá de la frontera, y que es preferible aquí una modesta retribución que no allá un alto sueldo.

Creemos que aún es tiempo de enmendar el mal, y de nuevo repetimos advertencias y consejos, deseando el bienestar de nuestros paisanos.

## Postal diaria

*Vedle. No es un tipo nuevo. Es el eterno vencido. Es el anciano que todos hemos visto arrojar de los talleres por inútil. Le despiden de la casa donde amasó con su sudor la fortuna del amo. El se va como sus antecesores se marcharon: resignado al parecer y cabizbajo, arrancando de sus labios secos maldiciones entrecortadas y silbantes mezcladas con tétricas profecías. Los jóvenes que impasibles le ven alejarse, oyen sus maldiciones, oyen sus profecías aparentando amargura. Y nada más. Continúan como plantas su existencia vegetativa, hasta que les llega el turno de representar el papel que el destino implacable les tiene reservado en la eterna tragedia del pobre viejo á quien se despide por inútil...*

GONZALVI

## Crónica psicológica

### EL LADRÓN

*Si es «ladrón» todo aquél que toma lo que no le pertenece, no conozco un hombre de bien que no merezca ese epíteto.*

SOLON.

El mundo, lectores, no es más que una grande asociación de ladrones, ladrones decentes, ladrones vulgares, esa es la única diferencia. En este pícaro suelo de preocupaciones no es delito el robo sino cuando es robo por necesidad, que quien roba por pasatiempo ó gusto nada tiene que temer.

Así que el gran problema para prosperar es éste: robar uno más que le roban. Esa balanza de comercio y la prosperidad de los particulares y de las naciones se reduce definitivamente á ese importante axioma.

Desconfiemos de todos y especialmente de los hombres de bien, ¡ah los hombres de bien! los hombres de bien son los ladrones decentes; con esos no hay querrelas, no hay tribunales, no hay restitución.

No le presteis un libro jamás si gusta de leer, se le olvidará volverle.

Si gusta de escribir, nunca solteis en su presencia una idea de valor por que la vereis impresa al dia siguiente con su nombre, Lozano (*cuidado cajista, que es letra minúscula*) lozano, repito, está un caso á mi sucedido.

Y estimarlo sin embargo porque es lo que se llama un hombre de bien; nunca le vereis en la carcel ni en el presidio. Pero roba porque robar es su naturaleza, porque robar para él es vivir.

¿Tienes hambre? robas á uno solo una peseta; serás infamado y pagarás con la carcel tú lógico extravío.

¿No lo necesitas y robas, sin embargo millones á una nación, población (*asunto del gas, seis millones*) ó pueblo entero sin exponerte á riesgo alguno? vivirás rico y respetado ¡qué injusta diferencial es la que hay sin embargo entre «Alejandro» (*Lerroux, nó*) y José Maria. Entre un político de talla, y un miserable salteador.

Había una ley en Esparta por la cual no se castigaba el robo sino la torpeza del que no sabia robar; muchas veces han citado los «moralistas» esta ley como una extrañeza de aquella legislación, como una rara divergencia de nuestros actuales usos. Yo confieso ingenuamente que no encuentro la diferencia. En nada hemos variado desde pués de tantos siglos. Tampoco en nuestra sociedad se encierra á mas ladrones que á los que se dejan coger.

Esos que no se cojen no se encierran. Sigue pues en su vigor la ley de Esparta.

Lo repito, robar es «vivir» para los hombres de bien, los ladrones decentes, así como el reverso para los ladrones vulgares, pero en suma, creo que robamos todos, yo mismo, (*para satisfacción de alguno*) yo mismo, repito, he robado este artículo, no se adonde, ni á quien, es facil que al «Uso».

ADOLFO LARROSA

Alicante 29 - 8 - 1915.

LOS AUTOMÓVILES

## Continúa el peligro

Una vez más tenemos que insistir acerca de la excesiva velocidad de los automóviles por el centro de la población, rogando á las autoridades que concedan á este asunto la importancia que encierra.

Para nadie es un secreto la velocidad de los automóviles por el centro de la población, y mucho menos para las autoridades, que en modo alguno deben consentirlo.

Cosa sería de lamentarlo con toda el alma el tener que insistir sobre este tema, si la indignación no subleva el espíritu en vista de la indiferencia con que el Ayuntamiento contempla estos abusos peligrosos.

Cuando la fatalidad ocasiona la muerte de nuestros semejantes, hay que lamentarlo, pero cuando se pueden prevenir y cuando continuamente se viene insistiendo sobre lo que tiene remedio facilísimo, sería imperdonable y pocas cuantas censuras se dirigieran á las autoridades sin remediar por ello el mal que se hubiera causado.

Por seguro tenemos que nada, absolutamente nada, hará el señor alcalde en evitación de futuras desgracias; pero nosotros cumplimos con nuestro deber haciendo constar ante la conciencia pública la punible negligencia de estos mandarines, que circunscriben su misión á acatar y cumplir mendas órdenes de escalera abajo.

## Salón Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La emocionante, des-pampanante, retumbante y chingueante película, titulada:

Don Ramón  
virgen y mártir

2.º Equilibrios sobre el trapecio de oro que costará cuatro mil pesetas, por el célebre

Ferrerini

3.º DEBUT del célebre traga nóminas, señor

Peluquini

Entrada y cigarros gratis

## MINUTA

Seguramente los habreis oido como los he oido yo. Los miseros obreros de atrofiados cerebros que hablan como pueden hacerlo y lo hace un fonógrafo, maquinalmente, inconscientemente...

Ellos no sienten lo que dicen. Lo han aprendido del burgués que lentamente envenena sus conciencias como el reptil venenoso envenena la sangre

de su presa. El insignificante sueldo que el patrono le dá, parte ínfima de lo que tiene ganado y cantidad lo suficientemente crecida para lentamente morir de hambre, les hace bailar al son que la gaita burguesa les toca...

Y es, que eso de sociedades, eso de agrupaciones, eso de revolución social, no es ni más ni menos que la tea de la discordia encendida entre la humilde clase trabajadora por unos cuantos descontentos; es el espíritu maligno en un grupo de desequilibrados que quieren derribar lo existente para sobre sus ruinas plantar una sociedad de igualdad, puramente imaginaria, completamente imposible.

Y siguen sus argumentaciones, tan faltas de sentido común como sobradas de barbaridades. La verdad es, —piensan,—que ellos ganan su jornal cuando jornales hay, mientras que los que predicán la igualdad, padecen miseria y hambre y hallanse expuestos á sufrir los castigos de la tiranía y hasta alcanzar la muerte en el patio de una cárcel ó en las profundidades de un océano. Al fin y á la postre, tienen razón los amos. Ellos daban trabajo y los otros no daban más que esperanzas de muchas cosas que no cumplían. Los dedos de las manos no son iguales, y por eso es tanto pensar más que en pasar esta vida lo mejor que se pueda...

Seguramente los habreis oido como los he oido yo. Son cabezas parlantes que hablan maquinalmente, ignorantemente, brutalmente...

Y estos brutos, tan sumisos y serviles al yugo despótico del burgués, formando compacta recua, marchan por donde el opresor quiere que marchen, saben lo que el opresor quiere que sepan, comen para engañar al hambre y desconociendo sus derechos de hombre y sus deberes de hombre también, forman inmenso rebaño de desgraciados cerdos que, con sus hocicos arrastrados, marchan silenciosamente hacia el matadero guiados por el fatídico látigo del traficante que lo hace caer con fuerza sobre sus cuerpos, cuando intentan gruñir, como lo hace caer el déspota burgués sobre el escuálido cuerpo del proletario, cuando cansado de sufrir atropellos, pide un átomo tan solo de la dignidad de hombre libre que le han robado...

UN GUSANO ROEDOR

## Plaza de Toros DE ALICANTE

TAURINA DE LEVANTE

ACONTECIMIENTO TAURINO

para el sábado 4 Septiembre 1915

4 bravos y hermosos novillos 4

de una renombrada ganadería que serán banderilleados y muertos á esto que por los espadas

Manuel Nodal (Jarana)

LORENZO ZARAGOZA

con sus correspondientes cuadrillas.

Amenizarán el espectáculo varias bandas de música.

PRECIOS

Entrada general... .. 0'75 pesetas  
Idem para señoras, niños y militares sin graduación... .. 0'50 id.

## Nuestro folletín

Próxima á terminar la interesante novela LOS DESESPERAOS, que venimos publicando con gran aceptación por parte de nuestros lectores, mañana comenzaremos á publicar la dramática obra

## Las Deshonradas

de la popular escritora Carolina Invernizio.

No necesitan nuestros lectores que hagamos la presentación de esta eminentemente novelista, por ser harto conocida de nuestros suscriptores.

## Las Deshonradas

que comenzaremos á publicar mañana alternando con LOS DESESPERAOS, estamos seguros que ha de merecer la aprobación de nuestros constantes favorecedores.

## Las Deshonradas

por sus escenas interesantes y sus situaciones dramáticas consigue mantener latente el interés del lector y esperar impaciente el resultado de sus peripetias.

## Huelga en puerta

Los carreteros

«La Unión», sociedad de carreteros, planteará el próximo jueves la huelga general en su oficio debido a que sus justas peticiones no han sido atendidas.

Esta determinación no obedece á desavenencias entre patronos y obreros; trátase del mal estado en que se encuentran los caminos circulares de la estación de Madrid, siendo casi imposible el acarreo sin exponerse á cada paso á desgracias que para los carreteros serian fatales.

Diariamente á causa del mal estado del camino que media desde donde existía el fiato de consumos, hasta el muelle donde se carga y descarga el guano, ocurren accidentes que si por fortuna no han sido de importancia, ocasionan perjuicios en los efectos y daños en las caballerías.

Muchas han sido las veces que han acudido á la Alcaldía á poner de manifiesto el pésimo estado del trayecto, y siempre han obtenido el mismo resultado: promesas que no se han cumplido.

También acudieron en queja á la compañía del ferrocarril, y ésta, al igual que el Municipio, no ha hecho caso y entre unos y otros han dejado tan abandonado el camino poniéndose en estado intransitable y para su inmediato arreglo han tenido que recurrir á la huelga, sin importarles á las autoridades y compañía que los carreteros dejen de ganarse el jornal que es el pan de sus familias.

Luego dirán, como siempre, que las exigencias de unos pocos que nunca están conformes, son los culpables de la huelga.

Esta será la cantinela de siempre y no se acordarán que el Municipio cobra todos los arbitrios que para su sostenimiento paga el pueblo y no se cuida si por las calles es imposible dar un paso sin riesgo á sufrir un accidente.

Se enriquece la compañía y tampoco cuida que el tránsito para el acarreo esté en estado de buen servicio.

Viene la huelga y con perseguir y encarcelar á la clase obrera, asunto terminado y huelga solucionada.

Llamamos la atención del señor gobernador para que haga valer su autoridad con el fin de evitar un conflicto que pudiera traer ulteriores consecuencias para los obreros, comercio é industrias.

## Concepción Baeza Sala

Profesora en Partos

Comarcala que fué de la Basefiosencia

Asistencia de partos á domicilio.— Academia preparatoria para la carrera de matronas.— Hospedaje para embarazadas.

Calle de San Vicente núm. 33, piso primero.

## Migajas de nostalgia

Mira á la luna blanca  
saliendo entre sus celajes.  
Entre los verdes ramajes  
se baña de luz y canta  
el surtidor cristalino  
con un murmullo suave,  
tan romántico, tan fino  
como dicho por un ave.  
Las violetas del jardín  
tienen fragancias de amor...  
Hay algo como un dolor  
en esta noche sin fin.  
Tiene el corazón helares  
de muerte que se acerca...  
¿Dónde están mis patrios lares?  
¿Dónde la aldea tranquila?  
El rico con sus negrillos  
el campanario y luego  
los mozos junto al fuego,  
las guerras entre chiquillos?  
¡Alma... Yo quisiera recordar  
en este minuto incierto  
todo lo que nos hizo amar,  
todo lo que ya está muerto...  
Llorad con esas estrellas  
que miran desde lo lejos...  
¡y morir dando mil besos  
morir entre todas Ellas!...  
Es la noche que no acaba  
la noche de los recuerdos...  
¡ay del que no tiene muertos  
amores dentro del alma!  
La vida lo es al pasar...  
Eso es vivir... Es amar...

BERTO.

## Convocatoria

LOS ALMACENISTAS

La Sociedad de fábricas y almacenes, «La Defensa», convoca á todos sus asociados á junta general ordinaria para el miércoles día 1, rogando la asistencia por tener que tratar asuntos de interés.

Alicante 30 Agosto 1915.—La Directiva.

El alcalde se fué á Castalla.

En el Ayuntamiento que dó la faramalla; y el pueblo, que es la morralla, sufre, paga y calla. Siga viviendo la canalla.

## Las cerillas

Es intolerable lo que está sucediendo con las cerillas. Modo más descarado de engañar miserablemente al público no se ha visto.

Los «señores», los grandes «patrios» que integran el monopolio de cerillas, son verdaderos agiotistas sin entrañas puesto que saben y toleran el engaño de que está siendo objeto el público

Por más que la Prensa se haya quejado ininidad de veces de la mala calidad de las cerillas, éstas son cada vez peores, lo mismo las de diez céntimos que las de á cinco.

Que nosotros sepamos, el ministro de Hacienda esta es la hora apesar de haberse hablado tanto de las dichosas cerillas, que haya amonestado á los que en monopolio ó compañía estrangulan al pueblo.

Por algo hemos de vivir en esta tierra donde vegetan á sus anchas todas esas grandes compañías de chupópteros que no cesan de levantar el hocico, ora del presupuesto, ora del bolsillo del pueblo.

Y todo «á fuerza de vaselina».

## Consuelo Pascual

Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.

Esta Academia enseña con profesoras y profesores para el examen de ingreso.

Material completo para la enseñanza y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

## NOTICIAS

Anteayer domingo, y en honor del inspirado poeta yeclano D. Maximiliano Garcia Soriano, se celebró en Elche, una gran gira campestre organizada por la redacción de la revista literaria de esta, «Tierra Levantina».

Después de impresionar varias placas fotográficas, se reunieron en fraternal banquete al que asistieron numerosos comensales.

Al terminar se pronunciaron eloquentes brindis.

El acto resultó muy lucido.

Se necesita un oficial de barbero. Dirigirse Plaza de San Cristóbal, número 5, piso 1.º.

Copiamos de «La Unión Democrática»:

«Ocupa el cargo de alcalde de Alicante interinamente D. Francisco Pérez Garcia.

Este señor es incondicional del señor Rojas y ha extrañado que no haya sido el Sr. Chorro y el Sr. Albert ya que han sido designado el para sustituir al Sr. Boti.

Hasta ahora eso había ocurrido, pero ahora las cosas suceden de otra manera como se está viendo.»

Y eso que el diario progresista no quería otorgarle el título de «amo» al incondicional del que ocupa la Alcaldía interinamente.

**Salón Moderno**

Las importantes reformas llevadas á cabo en este espacioso y popular cine, tocan á su fin, y según nos indican la inauguración tendrá lugar el próximo día 11 de Septiembre, con una interesantísima y emocionante película de gran metraje y cuyos artistas son de fama mundial en el arte cinematográfico.

Ha sido nombrado jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza de Alicante D. Martín Vega del Castillo, actual secretario de la Delegación Regia de Málaga.

**Compañeros**

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarlo? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

Con motivo de haber denegado la autorización el alcalde de Elche á los obreros de aquella ciudad para hacer una cuestación á beneficio de los huelguistas de Marín (Pontevedra) ayer mañana ha conferenciado con el gobernador civil señor Fernández Ramos una comisión de obreros ilicitanos, quienes han sido autorizados por la primera autoridad civil de la provincia, para poder postular por las calles de la ciudad de las palmas, con el fin de auxiliar á los obreros marinenses.

Hace falta un oficial de barbero en la calle del Arraval, núm. 4, Jijona.

Por real orden telegráfica de 24 del actual se ha dispuesto que el curso en las Academias militares empezará el día 6 de Septiembre próximo.

El juzgado municipal de esta capital, cita á Rafael Esplá Pastor, que comparecerá el día 13 del entrante mes, con objeto de prestar declaración en causa instruida por malos tratos.

**TRABAJO.**—Se necesitan aprendices de calados Razón: Torrijos, 85 1.º

**NUEVA SOMBRERERIA**

**Novedades**  
Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros.  
**PRECIO FIJO**  
Altamira 12, (antes Princesa)

**De la guerra europea****Numerosos muertos y heridos**

Petrogrado.—Noticias de Prensa dicen que ha estallado una terrible insurrección de los forzados de Sivin (Mandchuria), de la que resultaron muertos 70 vigilantes y un centenar de soldados heridos.

De los amotinados resultaron 120 muertos.

**El fuerte de Belvedere**

Paris.—De Milán dicen á la edición parisina del «New-York Herald» que los alpinos y la infantería han tomado, después de un brillante asalto, el fuerte austriaco de Belvedere, que obstruía el camino á Rovereto.

**Un sintoma**

Paris.—De Roma dicen al

«Matin» que los griegos han abandonado Alemania, Austria y Turquía por orden imperativa de su Gobierno.

**Combate en Dexamude**

Londres.—Anuncia el «Times» haberse trabado un violento combate cerca de Dexamude.

**Firma de protocolos**

Paris.—De Sofia dicen á «Le Matin» que parece que se han firmado los protocolos entre Bulgaria y Turquía.

**Un combate**

Cetina.—Varios destacamente austriacos entablaron combate con las tropas montenegrinas cerca de los desfiladeros de Cattaro.

La lucha fué encarnizada y duró más de dos horas.

Los austriacos se retiraron, dejando varios muertos y diez prisioneros en poder de los montenegrinos.

El rey Nicolás, acompañado del ministro de la Guerra y varios jefes y oficiales serbios, marchó al frente.

**La agonia de Gorizia**

Ginebra.—Telegrafían de Gorizia que el asalto general contra la ciudad es inminente.

Los italianos han concentrado alrededor de la forta-

leza nuevas tropas y gran cantidad de artillería.

En la región de Doberdo los italianos progresan.

**Confiscaciones**

Paris.—Han sido confiscadas las participaciones que tenían tres príncipes de las Casas de Sajonia y Coburgo Gotha en una Sociedad civil de los Bosques de Dreux.

**Se vende** un kiosco dedicado para la venta de refrescos, cerveza, helados y toda clase de licencias, siendo este desmontable en cinco piezas; su construcción es de madera muy bien pintada, queda abierto á tres caras, siendo casi cuadrado, y la cuarta cara, tiene espaldas para botellas y puerta del mismo.

Cerrado se conserva durante mucho servicio, hasta seis cajas de cerveza; 24 sillitas de madera y cuatro mesas.

Aprovechando éste para la venta de mochas artificiales: mida de metro de ancho por 180 de fondo, se vende hace dos meses y colocado en la plaza de Alfonso XI en A-pe.

Podrán dirigirse á su dueño en A-pe, Francisco Navarro.

**Correspondencia**

Rogamos al corresponsal que haya recibido un paquete equivocado se sirva remitirlo inmediatamente á esta administración ó a nombre de Gerónimo Mollá, calle del Canónigo Torres, 19, Elche, que ayer no lo recibió.

A. B.—Aspe.—Recibi giro y carta.

A advertimos á los corresponsales que no han liquidado aún, la necesidad que tienen de hacerlo antes de finalizar la semana.

**Tipografía Obrera**

—Se equivooca usted. La señora Giorgina habia salido y se encontraba en la carretera que lleva á Turin.

—¡Oh! ¡Dios mío! ¿qué escucho? ¿Pero es un sueño ó una ilusión?—dijo Octavio con expresión ansiosa, delirante, mientras que la conuesa rígida no podia articular palabra.

—Esta es la verdad—dijo Vachetto.

Entretanto Vachetto aprovechó la ocasión de hacer entrar á Giorgina, diciéndole:

—Paraos aquí.

Agnese no se habia cortado por tantas caricias de Octavio, cuando éste la dejó en las rodillas de la condesa dijo:

—¿Tú eres la abuela? Buenas noches, abuelita, ¿cómo estás?

—¡Querida! ¡querida! tesoro mío, yo estoy bien ahora, porque tú me vuelves la vida—balbuceó la anciana, besándole, mientras que Octavio, arrodillado en la alfombra, miraba extasiado á la niña con lágrimas en los ojos.

—¿No te damos miedo?—preguntó temblando.

—¿Por qué habia de tener miedo? ¡No queréis hacerme daño!

—¡Oh! no, no, ángel adorado.

—¿No eres tú mi buen primito Octavio, y tu mi abuelita?

—¿Quien te lo ha dicho?

# Edición especial de Alcoy

## Deseos de libertad

Son innumerables los conceptos expuestos por infinidad de escritores respecto al modo y forma de poder disfrutar de la libertad, que según yo estamos aún algo distanciados de ella,

Todos los explotados particularmente, tenemos deseos de gozarla, y no podemos tropezar con la incógnita que nos cierra el paso hacia nuestros deseos. ¿Es acaso que no existe? Existe relativamente; pero por desgracia, no estamos preparados para poder hacer uso de tan buena prenda que la naturaleza supo dejar en nuestras manos, y en bien exclusivo de la humanidad.

«No hay efecto sin causa» dice el adagio, efectivamente; la tiene también esta incógnita, causa impertinente, que nació en la mala educación atávica; que de tiempos remotos viene dándole a la clase proletaria; en ella todo son deberes, servilismo, obediencia, resignación y castración de bellas y vigorosas energías; nada de derechos ni razonamientos; ¡causa lástima ver como se educa a la infancia! Su cerebro se desarrolla como el bueno del maestro se le antoja, y si este tiene la vista puesta en el favoritismo, maldito el caso que hace de los que por Navidad no pueden hacerle el regalito de marras; toda su forma de educación se reduce a crear autómatas resignados; á sí vemos como cuando llegan á hombres son la esteva donde se apoyan todos los infames parásitos del mundo, am-

parados por las (trampas) leyes que estos mismos ignorantes aprobaron, sin darse cuenta del papel que para ellos habian de representar éstas; de esta forma se coloca el judario poco á poco la clase trabajadora. ¿Se puede tener libertad en este estado de cosas?

No te hagas ilusiones, y si quieres despejar la incógnita que te somete en la esclavitud en que vives, enseña y haz que enseñen á tus hijos libremente por que mal podía haber libertad donde no sea ésta concebida desde la niñez; solo así por medio de una sana educación, apartada por completo de todo lo ficticio, y mirando desde lejos las leyes castradoras, es como podremos llegar á la meta de nuestros deseos.

F. QUILES

## Movimiento social

La sociedad de Tejedores mecánicos «La única» ha presentado á la Real Fábrica de Paños, el siguiente oficio de demanda:

Señores presidente y demás señores que componen la Junta Directiva.

Muy señores nuestros; Reunido el oficio de tejedores mecánicos el día 22 de Agosto acordó por unanimidad presentar á la sanción de la noble y elevada consideración de ustedes la siguiente demanda:

1.º Que sea el trabajo en este oficio en lo sucesivo repartido equitativamente entre todos los tejedores; lo mismo que en los demás oficios de la manufactura.

2.º Que se cumpla estrictamente el art. 6.º de la Vigente Tarifa.

3.º Que se retribuyan 0'50 céntimos de peseta más del jornal estipulado para cada tejedor, lo mismo en la jornada diurna como en la nocturna.

El fabricante que elabore mantas vendrá obligado abonar al tejedor además del jornal citado en esta demanda 0'50 céntimos de peseta más, como recompensa del desgaste físico que ocasiona esta clase de trabajo.

4.º El jornal de los canilleros será á razón de 0'40 céntimos de peseta por telar en la jornada diurna y 0'45 en la nocturna.

Dada la poca importancia que tiene esta demanda, esperamos contestación dentro del plazo de cuatro días á contar desde hoy día de la fecha.

Si lo creen de utilidad, durante este plazo estamos á la disposición de ustedes para gestionar este asunto.

Alcoy 30 de Agosto de 1915.—Presidente, José Corbi; el secretario, Emilio Payá.

Muy justa y equitativa es la demanda presentada por la sociedad «La única» especialmente el primer punto, que es la partición del trabajo equitativamente por que de esta manera se acabaría de una vez para siempre ese privilegio entre el tejedor efectivo y relevo, causa principal que los tejedores no pueden hacer una organización sólida y respetable.

Compañeros, hacer que sea un hecho la partición del trabajo, y de esta manera os consideraréis como hombres libres, de lo contrario seréis toda la vida unos esclavos sin derechos á vivir.

## Brevemente Las deshonradas

## Alcoy al día

### Queja fundada

Muchos vecinos se quejan de tener la basura entretenida en las puertas de sus domicilios por tardar mucho á recogerla los carros que hay destinados para ese fin.

Como es asunto fácil de subsanar no dudamos que el jefe de policía urbana lo atenderá.

### Pérdida

El domingo por la noche un compañero nuestro perdió una cadena de dúblé, de reloj, rogando á aquel que se la haya encontrado la presente en el domicilio de nuestro administrador señor Martínez, Constitución, 8, donde se le gratificará.

## Por teatros y cines

### Teatro Circo

En este teatro principia hoy la primera serie de la película de gran interés «La llave maestra».

### Calderón

Anuncia para en breves grandes debuts.

## DINERO

Se da de ganar quien necesita trabajos de imprenta y sellos caucho consultando precios en la acreditada casa de

MANUEL LOPEZ ORTEGA  
(H. U. S.)

APARTADO, 171. MADR D

por lo económico de la banda de sus trabajos, así como solicitando sus condiciones para ser correspondiente, e obtienen grandes beneficios al aceptar sus ofertas.

—Ante todo, ese otro abuelito;—y señaló á Vachetto, que asistió silencioso á aquella escena.

—Oh perdonad, perdonad!—exclamó Octavio,—os he olvidado.

—Es verdad—añadió la vieja condesa,—os pedimos excusa, señor.

—No tengo nada que excusaros, y vuestro olvido prueba la sinceridad de vuestros sentimientos hacia la pequeña Agnese, la que por su parte os amaba sin conoceros.

—¿Es verdad?—exclamó Octavio.

—Seguramente—contestó la niña,—El abuelo no dice nunca mentiras, ni mi mamá, que me ha enseñado á quereros y me decía que un día os vería en Turin, que vendría á buscarme.

A las palabras de la niña, la condesa se había puesto pálida.

—¿Te acuerdas de tu mamá?—preguntó con voz trémula, mientras Octavio se ponía demudado.

—Pues ya lo creo—contestó vivamente la niña,—ahora mismo la he dejado, como al papá.

Octavio y la condesa interrogaron con la vista á Vachetto para adivinar de qué padre y madre hablara la niña; pero éste miraba á Agnese y pareció no percibirse de lo demás.

Octavio se sobrepuso é interrogó á la primita,

—¿Cómo se llamó tu padre?

—¿No lo sabes?—dijo Agnese.—Tú sí que no tienes memoria; mi papá se llama Guido, y mi mamá Giorgina.

—¿Y los has dejado ahora?

—Ciertamente.

—Oero ¿qué dice ésta niña?—preguntó á Vachetto la condesa. ¿Es quizás vuestra hermana que ha tomado el nombre de mi pobre hija?

No, señora condesa.

Octavio, presa de grande agitación, se levantó y descolgó de la pared un retrato.

—Mira, ¿quien es ésta? ¿la conoces?

—¿No he de conocer a mi mamita?

—Por Dios, caballero, explíquese usted—dijo Octavio casi loco.

Vachetto no sonreía; por el contrario, se había puesto serio.

—Agnese—dijo á la niña,—deja la abuela y vé á jugar con aquella muñeca que veo allí.

—¡Oh! qué bonita—gritó la niña escurriéndose de las rodillas de la abuela,—¿es para mí?

Si—contestó á Octavio,—así como todos los juguetes que la rodean.

—Hable usted—dijo Octavio á Vachetto,—díganos lo que hay de verdad en las palabras de la niña. Me parece enloquecer, porque recuerdo que la noche del horrible incendio mi tía estaba en su cuarto.